

Αριθ. Πρωτ. 34762

ΑΘΗΝΑ, 20 Μαρτίου 2020

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

ΠΡΟΣ
Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
κ. Κώστα Καραμανλή

ΘΕΜΑ: Άμεσα μέτρα για αντιμετώπιση των συνεπειών στα Έργα από την κρίση του κορωνοϊού.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Είναι αναμενόμενο ότι με την πάροδο των ημερών και την κλιμάκωση των έκτακτων μέτρων, που ορθά λαμβάνει η Κυβέρνηση, και παρά την μέριμνα και τα μέτρα προστασίας που έχουν λάβει τα Μέλη μας, υπάρχουν και αρνητικές επιπτώσεις κατά την προσπάθεια άσκησης της εργοληπτικής επιχειρηματικότητας των Μελών μας, καθώς αρκετές λειτουργίες γίνονται μετ' εμποδίων.

Υπό αυτό το πλαίσιο και για την μερική άρση των προβλημάτων που προκύπτουν κατά την προσπάθεια άσκησης της εργοληπτικής επιχειρηματικότητας έχουμε συνδιαμορφώσει ως Ιδρυτικό Μέλος του Εθνικού Συμβουλίου Βιομηχανίας Υποδομών και Κατασκευών (ΕΣΒΥΚ) το περιεχόμενο της επιστολής του ΕΣΒΥΚ με θέμα: «1η Δέσμη προτεινόμενων μέτρων για την υποστήριξη των επιχειρήσεων της βιομηχανίας υποδομών και κατασκευών από τις επιπτώσεις της πανδημίας του κορωνοϊού», που σας εστάλη εχθές και το οποίο και φυσικά υιοθετούμε στο ακέραιο.

Με την παρούσα επιστολή αποσαφηνίζουμε:

1. Δεν ζητάμε σήμερα υποχρεωτική διακοπή όλων των έργων.

2. Κάθε εργοληπτική εταιρεία και κάθε συνάδελφος εργολήπτης μπορεί να κρίνει την ιδιαιτερότητα του κάθε έργου και έχει το δικαίωμα να αποφασίσει εάν απαιτείται διακοπή εργασιών ή παράταση. Τα δικαιώματα αυτά είναι κατοχυρωμένα από την νομοθεσία «περί ανωτέρας βίας» και θα υποστηριχτούν πλήρως από τις Υπηρεσίες του ΣΑΤΕ.

3. Ζητάμε να προωθηθεί άμεσα και ξεκάθαρα η ένταξη των κατασκευαστικών επιχειρήσεων δημοσίων έργων στους άμεσα και σοβαρά πληττόμενους κλάδους.

4. Ζητάμε εφαρμογή των φορολογικών, ασφαλιστικών και οικονομικών μέτρων που αποφασίστηκαν από την κυβέρνηση καθώς και την εφαρμογή των ειδικότερων μέτρων οικονομικής και άλλης στήριξης που περιγράφονται στην επιστολή του ΕΣΒΥΚ που επισυνάπτεται, με ιδιαίτερη έμφαση για την χρονική επίσπευση:

- Της άμεσης προώθησης των επιμετρήσεων και πιστοποιήσεων που έχουν ήδη υποβληθεί χωρίς χρονοτριβή και καθυστέρηση.
- Της προώθησης των μέτρων αναστολής της διαδικασίας σφραγίσματος επιταγών των Μελών μας για διάστημα 2 μηνών.

Επιπλέον, θα θέλαμε να σας επισημάνουμε ότι θα πρέπει επείγοντως να αντιμετωπιστούν φαινόμενα αδράνειας και αδιαφορίας (μερικών) Δημόσιων Υπαλλήλων (επιβλεπόντων), φαινόμενα που τα αρμόδια Υπουργεία θα πρέπει να καταπολεμήσουν με κάθε τρόπο.

Ο καθένας μας στον «πόλεμο» πρέπει να ανταποκριθεί στα καθήκοντά του.

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΕΡΑΚΑΚΗΣ

Συνημμένο: Η με αριθ. πρωτ. 45/19.3.2020 επιστολή του ΕΣΒΥΚ.